

家事“国”事天下事，尽在《泽国双周刊》。

《泽国双周刊》投稿邮箱：
626387093@qq.com



水乡微播报 》》

前岸河河道景观验收

1月12日上午，泽国镇五水办邀请镇人大代表，对前岸河河道景观生态净水浮岛和水上曝气工程项目进行验收。

前岸河是泽国镇镇级河道，长1.13公里、宽16米~17米，起于竖石桥河，汇入南官河，为市级河道南官河的重要支河之一。河岸北侧于2014年完成河道砌石和绿化，南侧也于2017年完成河道整治和游步道建设。

为配合泽国镇小城镇环境综合整治工作，河道景观生态净水浮岛和水上曝气工程项目也提上了日程。2017年12月，河道景观开始施工，并于当月完工。该项目投资10.08万元，位于扁屿村商城路桥两侧河道内，安装24只长10米、宽1.5米的生态净水浮岛和5只水上曝气设备。

当天，人大代表们对工程的质量表示肯定，验收顺利通过。

检查烟花爆竹零售点

1月8日上午，泽国镇开展烟花爆竹季节性零售点大检查。泽国镇安全办工作人员分三组对辖区内烟花爆竹零售点开展检查。每到一处，工作人员都重点检查了陈列品中是否掺着烟花爆竹，是否存在违规储存烟花爆竹等行为。当天，共检查30家，收缴烟花爆竹4箱。

自1月4日起，泽国镇就重点检查烟花爆竹销售，下阶段，还将继续对在审批的烟花爆竹季节性零售点开展不间断巡查。

泽国镇安全办提醒，2018年春节期间烟花爆竹季节性零售经营许可期限为2018年2月10日至2018年3月2日（其中2018年2月24日至2月28日禁止销售），现在还是烟花爆竹的禁燃、禁售期。

私毁封条？传唤22人

1月4日晚，泽国镇开展每周一次的常态化夜间巡查，对白天无法检查的场所以及前期断电的居住出租房进行复检。

在当晚的检查中，工作人员发现，个别断电的居住出租房存在私自撕毁封条，擅自恢复用电现象。检查人员当即联合公安部门对其进行严肃处理，22名相关人员被公安部门依法传唤。

当晚，泽国镇全体机关干部、派出所民警、村两委班子、护村队员和全科网格员共1000多人参加消防夜巡查，共排查居住出租房和合用场所689家，发放整改通知书531份，关停41家，传唤22人。

恩施卫计局来“取经”

日前，湖北省恩施市卫计局考察团来到泽国镇，考察流动人口服务均等化工作。

当天，考察团听取了泽国镇流动人口服务均等化工作情况汇报，实地考察了宝利特、流动人口卫计服务中心、腾蛟村健康小屋、儿童健康发展基地和生育文化园。考察团对泽国镇的流动人口服务管理和卫计服务工作给予了充分肯定。

近年来，泽国镇围绕抓重点、夯基础、树典型、推创新的工作思路，落实有力措施提升流动人口获得感，为全镇流动人口实施了宣传教育、便民维权、药具发放、优惠政策、计生技术、健康知识等六方面的服务均等化，使广大流动人口享受到与户籍人口同等的优质服务。

老人瘫痪在床 户籍民警上门办事

1月2日，泽国镇牧屿警务区户籍工作人员来到五里泾村林阿公家，为他办理变更户主的业务。

林阿公年事已高，瘫痪在床，但很多涉及家庭的事情都需要户主亲自确认，林阿公心有余而力不足，因此，他想让儿子来当户主。然而，变更户主也需要户主亲自确认，林阿公无法到警务区办理手续。

得知情况后，牧屿警务区户籍民警吴雨欣马上联系了林阿公，约定上门办理业务。1月2日下午，工作人员带着相关资料来到了林阿公家，解决他的难题。

“谢谢你们！”从进门到出门，不善言辞的林阿公一直将感谢挂在嘴边。“阿公，不用客气，这是我们应该做的！”在大家的配合下，业务很快办理妥当。

本报记者 陈舒丹 通讯员 陈灵芝 罗宝忠 杨媛霄

“天气这么冷，他们过得怎么样？” 泽国义工队冬夜送温暖

本报记者 陈舒丹

1月10日晚，寒风瑟瑟。“天气这么冷，他们过得怎么样？”泽国义工队队长陈君清搓了搓手，裹紧身上的大衣，迎着寒风出门了。

当晚，近20名义工在陈君清的带领下，走遍了泽国的大街小巷——无家可归的流浪人员便是他们这个晚上要寻找的对象。

提前组团“踩点”

这是泽国义工队首次开展针对街头流浪人员的义务服务。“其实，在几年前，我就想做这样的活动了。”陈君清是一所中学的教师，有一年冬天，她发现有个拉手拉车的老人推着收来的破烂出现在学校附近。细心的陈君清便打听起老人的事，“听人说，这辆手拉车就是老人睡的‘床’，我当时听完挺心酸的。”陈君清想为老人做点事，却再也没见到他。

那时起，陈君清便下了决心，再遇到流浪人员，一定要尽自己所能去帮助他们。今年1月初，当听说救助站有物资提供时，陈君清第一时间联系了救助站，申请了被子、军大衣、饼

干、面包等物品。

有了物品，陈君清在义工群里发起了救助活动，大家纷纷响应。一些义工还自发组团提前去“踩点”，收集有效信息。

银行、车站、公园、寺庙、涵洞，这些是义工们重点走访的地方。“以前发现的流浪人员，经常以这些地方为‘家’，像是公园里的凉亭、车站候车室、银行自动取款机等。”陈君清说。

送流浪老人到救助站

1月10日晚6时，义工们集合了。茶屿、水仓、幸福路、复兴路、杭温路……义工们的足迹开始在水乡散落，在寒冷的冬天散发出温暖的光。

转悠了近一小时，20名义工没什么收获。“我们分成小组走吧，提高效率。”陈君清提议，于是，义工们根据线路分成了4组，分头行动。

晚上7时，一家药店旁，杭温路这组义工发现了一名60多岁的流浪人员。

“老人家，你叫什么呀？家住在哪里？”义工们为老人泡了热腾腾的姜茶。也许是在外流浪太久，

老人已经无法说出自己完整的姓名，只知道自己的大溪人。

在大溪义工队赶来前，义工们和老人聊起了天，还给老人披上了军大衣。

大溪义工队赶到后，根据老人提供的信息，发现他可能是某村走失的失智老人。与老人的家人取得联系后，老人坐上了回家的车。

这个结局，引来了义工们一阵欢呼。“后来经过核实，这名流浪的老人并不是那名离家出走的老人。不过，我们已经把他送到救助站，老人也有了遮风避雨的地方。”陈君清笑着说。

送上衣物泡上姜茶

当天晚上7时左右，复兴路这组的义工也发现了一名流浪者。向他们送上御寒衣物和食品后，义工们还贴心地为他们泡了姜茶，帮助他们驱寒。

晚上9时，在劳动力市场门口，水仓路组义工也找到了两名露宿的流浪人员。原来，他们白天以打零工为主，因为收入微薄，租住不起房屋，便在街头露宿。

一直到晚上11时，义工们才结束行程，大家心里都暖洋洋的。

图说泽国 》》

整装待发



1月13日，泽国镇南官河和联树桥河交界处，13条保洁船“整装待发”。泽国镇每天都会组织保洁船清理辖区内的河道，巩固“五水共治”成果。

复耕



1月6日，一辆抓斗机正在泽国镇泥桥村疏松泥土，为开春耕种做准备。这里原先堆满了垃圾，环境综合整治行动开展后，垃圾被悉数清理，整理出来的土地将用于复耕。

冒雨整治交通秩序



1月8日，泽国交警中队冒雨对整治范围内所有路段（包括背街小巷）违法停车进行抄告警告并短信通知，共警告2200多辆。当天，交警还查扣了停放在商铺前的燃油助力车。

消防知识进万家



1月4日晚，泽国镇牧屿管理区在辖区内开展消防安全检查，并发放《致出租房房东的一封信》《致新泽国人的一封信》《致企业主的一封信》。在姜家村一家出租私房内，检查人员还为业主详细讲解了相关规定。

清理陈年垃圾



1月5日上午，泽国镇南洋王村两委组织人员清理村里的陈年垃圾、建筑垃圾等。

春节后，泽国医院全面搬迁



台州市中西医结合医院（泽国医院）迁建工程已完成内部装修和医疗设备安装，春节后即可全面搬迁。该工程是省重点工程，总投资4亿多元，建筑面积78267平方米，按照三级医院标准建设。 本报记者 庞辉斌摄

街头巷闻 》》

价值不菲的画眉鸟一夜间全不翼而飞了

本报讯（记者陈舒丹 通讯员陈宇新）“我的画眉鸟不见了！”日前，长大村的林先生急匆匆地来到泽国派出所报案，称自己饲养的画眉鸟全都不翼而飞了。

林先生是小有名气的斗鸟爱好者，去年曾获得温岭市民间斗鸟大赛的冠军。在林先生参加斗鸟比赛得奖以后，很多斗鸟爱好者慕名而来，欲

出上万元购买他的画眉鸟，可林先生都不舍得卖。

考虑到这起案件的特殊性，民警分析，偷鸟之人很有可能是“业内人士”。警方便对经常参加斗鸟的“鸟友们”进行了走访排查。功夫不负有心人，十多天后，警方根据线索获悉，滨海的一名李姓男子近日添了几只价值不菲的画眉鸟。

当民警赶到李某家中时，发现他家的画眉鸟和鸟笼跟林先生描述的极为相似。李某则自称是最近斥巨资从别人那里买的，而当民警进一步询问购买的细节时，李某却支支吾吾，前后矛盾。最终，李某承认，这些鸟是从林先生家中偷的。

目前，李某已被刑拘。

单亲妈妈去相亲了，孩子睡醒外出找妈

本报讯（记者陈舒丹 通讯员陈宇新）“小朋友，你怎么一个人在这儿，你的爸爸妈妈呢？”日前，泽国派出所民警接到群众的报警电话，称杭温北路有个小女孩坐在路边，身边没有大人，像是走失了。

接到报警后，民警立刻赶到现

场。然而，面对民警的询问，小女孩只是喃喃着“找妈妈”。见无法了解到具体情况，民警便先把女孩送到派出所，自己则回到附近走访调查。“天气太冷了，怕她在外面冻坏了。”

最终，民警联系上了女孩的妈妈张女士。原来，张女士是一名年

轻的单亲妈妈，离婚后，一直独自照料孩子。这天晚上，张女士哄孩子睡着后就赶着去相亲，没想到，孩子睡醒后竟出门找妈妈。

“以后可不能这么粗心了。”民警对张女士说。向民警表达了谢意后，张女士表示，今后一定会照顾好小孩，避免发生意外。

本报记者 陈舒丹摄